

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MÉLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A demokrata lista

(In) Az orosz szovjet bolsevik propagandájának tavaszi előmunkálataihoz már hozzáfogott a zsidóság világszervezete. A moszkvai központ vezénylő szavára egyszerre ütött ki Portugáliában és robbant fel Szófiában a világtörténelem leggyilkosabb pokolgépe. Ez a forradalmi riadó és ez a fűlsiketítő detonáció megécskettette Európa csöndjét, a szovjet vezérkara táborát ütött a ruszinsakói földön, megindultak a szokásos oláhországi és „szilvensz-kói“ zavargások s mindezek nyomán ismét ráült a világ nyakára egy újabb bolsevizizálódság fenyegető réme.

Az internacionális zsidóság a romjaiból feltámaszkodó magyar fővárosban vivja legelkeseredettebb harcát. A demokrata blokknak egy séges háttéréből ugyanaazt a kaján és ijesztő ábrázatot vigyorogtatja reánk, melyet már hat esztendeje ismerünk s melynek arckifejezései egyszer a Szamueliek, máskor a Vázsonyiak jól ismert tekintetét titik fel magukra. 1919-ben még látszólagosan farkasszem néztek egymásfelé, ma már a Vanczák és az Éber Antalok közös listának vezetői.

Ennek a látszólagos ellenmondásnak háta mögött a szabadkőműves-zsidóság veszedelmes hadserege sorakozik. Itt nem szocializmusról és nem bankkapitalizmusról van szó, hanem egy nagy-nagy forradalmisító zsidó előkészületeiről, melynek táborában a Győrkiek, Büchlerék, Éberék és a többi héberék egy és ugyanazon ideológiát képviselnek.

Budapest népe és vele kapcsolatban az egész Magyarország most éli legválságosabb napjait. Az elkövetkező választások eredményei fogják meghatározni a jövő irányát: *feláldozunk-e vagy elbukunk?*

Hogya a nemzet fővárosának magyar polgársága nem tömött sorokban, hanem folytonos pártpolitikai torlódásoktól szétágazottan indul a küzdelembe, ugy a lissaboni és szófiai események után Budapest fog végigvonulni az 1925-i szovjet-szezonnak legvéresebb és leggyűlöletesebb vihára.

A magyar nemzet egész jövője dől el ezen a világnézeti harcon, melynek kicsinyke csataterén a megbénított magyarság életre kívánczó őseje fog döntő ütközetet vívni azzal a széles és egész Európára kiterjedő nemzetközi fronttal, melynek működési tere Lissabontól Szófiáig, Bukaresttől Észak-Európaig terjed s melynek zsidó vezérkara a cári paloták megszenstegtelített terméiből már nyolc esztendő óta irányítja a legújabb kornak legvéresebb tömeggyilkosságait.

Ennek a vezérkarnak tavaszi haditerve a fővárosi magyar társadalom megtévesztésére most Vanczákékat ölelkezett össze az Éber Antalokkal.

Hisszük, hogy Budapest magyar-

sága önmagát felülmúló erővel le-sujtja öklét erre a nemzetromboló akcióra, mert, ha nem vivja ki a feltámasztó, nagy magyar dicsőséget, ugy Budapest utcáit is könnyen végigsöpörheti a lissaboni forradalom halálhozó ereje...

Vanczák és Éber közös listája a *kiengesztelő szeretet* nevében győzelmi ünnepségre akarja elhívni Budapest magyar lakosságát. *A szegény és meggyötört magyar nemzet összerombolására így készítik a második pokolgépet...*

A szovjet háborus programjának bevezetése volt a szófiai véres merénylet

Moszkva a Balkanon át akarja felrobbantani Európá békéjét - A kisantant rövidlító erőszakoskodásai

(A Hajdúföld tudósítójától) A borzalmas merénylet, amely kétezár halottat és másfélezer sebesültet temtett a szófiai székesegyház romjai alá, tragikus erővel lépte le a leplet Szovjetország eszközeiben válogatást nem ismerő terveiről. A bulgár hatóságoknak immár adatok tömege áll rendelkezésére, amelyek cáfolatlanul világítják meg a zsidó-bolsevizmus törekvéseit.

Nagyon természetes ilyenformán, hogy az egész világ „szabadelvé” sajtója a faji szolidaritás teljes el-

szántságával tussolja a történeteket, — s ebben is előljárnak a magyarországi zsidó lapok, — és nem a gyilkosok megbüntetését követeli, hanem rágalmakkal halmozza el a Carkov kormányt, amely héroikus eszközökkel küzd a rend helyreállításáért s az Európa biztonságát veszélyeztető bolsevista aspirációk feltartóztatásáért.

A példátlan politikai gaztett fejleményeiről s annak rugóiról következő jelentéseink számolnak be:

A szovjet nagyszabású háborus készülődései

(A Hajdúföld ungvári tudósítójától.) Az orosz hadsereg megszerzése csöndben, de erőteljes tempóban halad. Az eddigi negyven lövészdivízióhoz újabb tizenhatot szerveznek. Az első lovashadsereg, mely hat hadosztályból állott, újabb ötöt állított fel. A kaukázusi hadsereg mellé egy ugyanolyan erejű másodikat szerveztek. A tüzéséget Japánból hozott ágyúkkal látják el. Ukrajna tizenhét gyára ontja a mérgező gázokat. A gázlővedékeket és robbanó golyókat a tulai fegyvergyár készíti. Nemrég egy bizottság utazott Japánba tengerszálltárók és hidroplánok átvételére. Ezek részére a doni Rosztov mellett építenek egy új kikötőbázist. A Fekete-tenger partvidékén *hét repülőraj működik, mindegyikben 11 hidroplán.* A tenger közelében, a stratégiai pontok irányában tábori erődítéseket építenek, drótakadályokat húznak ki és tüteállásokat készítenek betonból.

Hogy a szovjet mennyire kikerülhetetlennek tartja az összetűzést Romániával, látható abból is, hogy az *ukrajnai katonai kerületet már nyíltan hadszíntéri hadtápkörletté szervezték át.*

Moszkva pénzelte az összeesküvéket

Szófia, április 24. *Rukov* miniszter fogadta a külföldi sajtótudósítókat, akik előtt kifejtette, hogy a hatóságok milyen erőfeszítéseket tesznek az összeesküvés valamennyi szálának kibogozására.

A szervezettek és bandák tagjait Moszkvából pénzelték.

Rendes havi díjazást kaptak, ezenkívül külön jutalmakat az elkövetett bűncselekményekért.

A Bulgária ellen irányuló rágalmaszó hadjáratot a Jugoszláviából emigrált bolgár agrárkommunisták irányítják. *A kommunistáknak és az agráriusoknak egyenlő részük van a legutóbbi merényletekben.*

A felforgató elemek abban reménykedtek, hogy zavargásokat támaszthatnak és azokat a maguk céljaira aknázhathatják ki,

Bulgária azonban megmenekült ettől a kínos megpróbáltatástól.

Nyomban a székesegyhásban elkövetett bűncselekmény után szigorú rendszabályokat hoztak és még aznap ostromállapotot hirdettek, ház-

kutatásokat és letartóztatásokat hajtottak végre. Az országban letartóztatott személyek száma mindent összevéve

alig haladja meg az ezeröttszázat.

Az agrár-kommunista egységes front ellen a küzdelem tovább folyik. — Bulgária békét óhajt, de köteles harcolni, hogy elhárítsa a veszélyt. A zavargások szítói

támogatást élveznek Szovjetország és más idegen országok részéről,

amelyek pénzeket és fegyvereket szállítanak számukra.

Európa közömbösen nézi ezt a sok szenvedést. Bulgária azonban mégsem veszteti el bizalmát és hisz a civilizált világban, amelynek erkölcsi támogatásáért folyamodik.

A kisantant aknamunkája Bulgária ellen

London, ápr. 24. Az Exchange jelentése szerint Jugoszlávia, Románia és Görögország jegyzőket intéztek Párisba a nagykövetek értekezletéhez. A jegyzőkben tiltakoztak az ellen, hogy a nagykövetek értekez-

lete helyt adott Bulgária kérésének és megengedte a bolgár haderő létszámának növelését.

Bécs, április 24. Mint a Neue Freie Presse Bukarestből értesül az oláh kormány a bulgáriai események következtében elhatározta, hogy május 3-ra kitűzött

kisantant konferenciát május 8-ra halasztja.

Az értekezleten Bulgária csapatállományának felemelését is megvitatják, amelyhez a szövetségesközi katonai bizottság már hozzájárult.

Öt listát állítanak az ellenzéki szocialisták Szegeden is megindult a bomlás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Vázsonyi-Éber Antal-féle zsidókapitalizmusnak behódolt milliomaszocialdemokrata „vezérek” szörnyű rémületére mára beváltotta a Vági-féle *Magyarországi Szocialista munkáspárt* fenyegetését a nyilvánosságra hozta a

XII, XV, X/X, XXI és XXII. kerületben állított listát.

A Vági-féle névsorok azért jelentenek véztes csapást az u. n. demokrata listákkal szemben, mert a jelöltek kivétel nélkül *magyar munkások* nem pedig vörösszekfűs parlamenti proletárelődiekből, októbrista gyászvitézékből, bolsevistákból és bankvezérekből s hasonló divergens elemekből összeszedett gyűléssz.

A megrémült pártvezetőség, amely félti zsiros jövedelmeit és bőséges jólétét a felbredt munkásöntudattól, véresszáju kiáltványban tájtékzik az ellenzéki szocialistákkal szemben. A röpirat hatása azonban célt tévesztett, annyira, hogy Győr és Pécs után most már

Szegeden is megindult a szocialdemokrata párt bomlása

Vágiék ugyan a hivatalos szervekedést még nem indították meg, de a *munkásság körében már napok óta*

titkos megbeszélések folynak,

amelyek a szocialdemokrata pártból való kiváldást célozzák. Ezekben a titkos megbeszéléseken a munkások részéről *erős kifakadások s az elégedetlenség kitörései azt mutatják, hogy a szegedi munkásság nagy tömegei, teljesen céllalannak tartják a szocialdemokrata párt helyi nagyságainak „működését” is* mellyel érdekeiket össze egyeztetni sehogysen tudják.

Az utóbbi napokban a Vági-párt röpcéduláit Szegeden is terjeszteni kezdték, amit természetesen a pártvezetőség minden eszközzel megakadályozni igyekezett.

A pártvezetőség berkeiben nagy a szavar és fejtelenség.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen*

Kalnitzky Gusztáv győzelme Budapesten

Jelentette a *Hajdúföld*, hogy Budapesten a Hungaria Vivó Club jubilaris országos vívőversenyét a debreceni Békessy Béla Vivó Club kiváló vívója, Kalnitzky Gusztáv főhadnagy nyerte meg. Békessy Béla győzelme óta első eset, hogy budapesti versenyt vidéki vívó nyert meg.

Az idei idénynek legnépesebb versenye volt a vasárnapi: 72 vívó állott fel a versenyre. Az előmérkőzések szombaton délután 5 órától éjjel 11-ig, másnap délelőtt 10 órától 1,1-ig tartottak, a döntő pedig délután 5 órától 9-ig. Kalnitzky úgy az osztályozásnál, mint az első és középmérkőzésen

pompásan megállította helyét és veretlenül került a 8-as döntőbe. Eleinte jóindulatu szimpátiával fogadták a rokonszenves és ügyes debreceni vívót, később elismeréssel szemlélték tetszetős akcióit, végül pedig az elragadtatás tombolás-szerűen nyilvánult meg, mikor Debrecen fia maga mögött hagyva az öreg budapesti egyesületek vívó favoritáit, megnyerte a versenyt. Halálös biztossággal bevitt, villámgyors, egyenes szurásai bámulatra ragadtak mindenkit. Kalnitzkynek ez az idén

a második értékes győzelme, mert csak pár hét előtt nyerte meg a Békessy-club házi bajnokságát. Mint értesülünk, Kalnitzky május 1-vel fel van vezényelve Budapestre, ahol 2 esztendőig a katonai vívó tanári tanfolyam hallgatója lesz. Ez kétségtelenül igen nagy befolyással lesz későbbi vívó karrierjére is.

Adatok a Gözzappangyár multjához

— Levél a szerkesztőhöz —
Tisztelt Szerkesztő Ur! Több tisztelőm felszólítására, de az igazság érdekében is engedje meg, hogy b. lapjában nemrégiben megjelent *Első Debreceni Gözzappangyár* című közleményre pár sorral ismertesse a gyár alapítását.

Kis szappanműhelyemet 1894. augusztus havában — tehát 31 év előtt — egyedül kezdtem meg az általam feltalált és szabadalmazott gyorsmosó szappanomnak közrebocsátásával.

Első lelkes elárúsítója itt helyben Leidenfrost Ármán volt, később nagy ambícióval és sok jóakarattal Budapesten Brázay Kálmán vezette be gyártmányomat, melynek jósága elismert volt. Így terjedt lassan Bécsbe pl. a Vojth nagyáruházba, tovább Brüsszelbe stb., de a vám s több nehézség felmerülése miatt, meg azért, mert kellő tőkével nem rendelkeztem s így az árut vagon-telekben nem szállíthattam, vissza kellett vonulnom külföldről, ami nem volt nagy baj, hiszen gyártmányomat itthon is el tudtam helyezni, mert az mindig jobban és jobban terjedt.

A legszebb kivitelű reklám képet, teknő előtt mosó magyar menyecskét hazánk híres művésze, Roskovits Ignátz festette. — A kép eredetijét még most is birtokomban őrzöm. A legszebb elismerést a most ünnepelt nagy mese mondótlól, Jókai Mórtól kaptam, akinek meleg köszönetét sokszor adott új erőt a további munkára.

Sesztina Jenő ur 1902-ben lett a cégnek társa s az ő támogatásával fejlődött tovább. Sokat kilincseltem

ekkor a kereskedelmi miniszternél, hogy a szükséges présgépeket állami segítséggel be tudjuk szerezni.

Bevetettük a Csikós, Rózsa, Talipán szinsszappanokat, melyeknek jósága kiállta Schicht tel a versenyt. A háboru előtti rossz konjunktúrák beköszöntével Társam kezébe került az egész gyár, amely csak

A Kékek Clubjának Jókai-ünnepélye

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Pán-teken este 7 órakor a Kékek Clubja a kereskedelmi iskola dísztermében magas színvonalu ünnepélyt rendezett Jókai születésének 100 éves évfordulója alkalmából. Az előkelő közönség soraiban Sesztina Jenő kormányfőtanácsos és neje, Jármay Tamás miniszteri tanácsos, dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár, Mellau Márton igazgató, Farkas Győző evangélikus lelkész és Debrecen ur magyar társadalmának számos előkelősége megjelent. Az ünnepélyt dr. Tóth Emil elnök nyitotta meg költői szárnyalású és hazafias lendületű beszédével. Utána ifj. dr. Liszt Nándor olvasta fel alkalmi költeményét. Az ünnepi beszédet dr. Debreczeny Ferenc ref. főgimnáziumi tanár mondotta, aki irodalmi értékű és mély tudományossággal felépített jellemzésével hűen és igaz magyar vonásokkal rajzolta meg Jókai alakját. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Orosz Jenőné szavalt a művészi eszközökkel Jókainak a Nemzet asszonyaihoz írt versét, majd Fe-

1915. évben vette fel az *Első debreceni gözzappangyár* elnevezést, mert addig 1902 től Békessy Rózsa és Társa cég volt.

E kis leirással tartostam az igazságnak és régi jó barátainak. — Tisztelő híve

Özv. Balogh Zsigmondné Békessy Rózsa.

renczy Károly olvasta fel a nagy költő *Sárga rózsá* című elbeszéléseinek egyik fejezetét, tartalmas felolvasással kísérvé.

Az ünnepély után, melyet a *Himnusz* fenséges imádsága fejezett be, a Gambirinus éttermében

60 terítékes ünnepi vacsora következett. A díszlakomán dr. Winkler Jenő, a Kékek Clubja igazgatója mondott gyönyörű beszédet kezében a Rákóczi serleggel. — Beszédében Jókait, a magyar mintaképet festette meg poétikus színekkel. Dr. László Béla a megjelent hölgyekre mondott szellemes felköszöntőt.

Az estélyen, melynek közönsége a hajnali órákig maradt együtt a legjobb hangulatban, a következő hölgyek jelentek meg:

Dr. László Béla, dr. Sigmund Ervinné, Rostás Barnáné, Jármay Tamásné, ifj. dr. Liszt Nándorné, Mező Sándorné, dr. Orosz Jenőné, dr. Dóczy Gédonné, Müller Jenőné, Rostás Elemérné, Mihalovits Mari, Jerzsák Bólané, Antal Antalné, Jóna Juci.

A legkiválóbb osztrák régész tanulmányozza a debreceni ásatásokat

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A bécsi egyetem archeologiai tanszékének tanára, dr. Menghin Oswald, a nagyhírű Hoernes utóda sorra járja most a magyarországi múzeumokat, hogy egy készülő munkájához tanulmányozza ezek őskori anyagát. Budapest után legelőször Debrecen kereste föl. Itt a fiatal városi múzeumban is már

számos igen jellemző és értékes lelettel találkozott, melyekről rajzokat és jegyzeteket csinált. A hortobágyi halmos temetők feltárasának eredményét annyira fontosnak ismerte föl, hogy hajlandónak nyilatkozott közölni az általa szerkesztett bécsi régészeti folyóiratban az ásatás leírását, melynek a múzeum és könyvtárak országos felügyelősége által már elhatározott

kiadását a háboru és az ezt követő nagy összeomlás akadályozta meg. Menghin professzor innen

dr. Milleker Rezső egyetemi tanár társaságában Nyíregyházára, majd Miskolcra utazott.

Amott a gazdag bronz- és honfoglaláskori gyűjteményen kívül főképpen a *Tiszapolgárdról* származott kőkori festett edény-cserepek, emitt a Bükk hegység barlangjaiban talált ősemberi nyomok ragadták meg a figyelmét. Tegnap a tiszafüredi kis múzeumban töltötte az időt, ahol Zoltai Lajos és Sőregi János múzeumban várakoztak reá. A füredi múzeum legfőbb érdekessége a Füred alatti Zsolt halomnak nevezett őstelepből kiásott temérdek neolitikus kő-, csont- és agyagtárgy.

Elrendelték a valódiság bizonyítását a kultuszminiszter rágalmozási perében

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Pethő Sándor dr. 1924 május 17-én „A közoktatási Trianon” címen cikket írt a „Magyarság”-ban és a többi között olyant állított Klebelsberg Kunó gróf közoktatásiügyi miniszteréről, hogy a miniszter egyik alkotásának, a Tudományos Sajtóvállalat Részvénytársaság megalakításának gondolata „elmés és praktikus ember agyából pattant ki, akinek *finom érzéke van az üzleti sikerek iránt.*” A kultuszminiszter által indított sajtópernek, melynek ítéletét formai okokból megsemmisítette a tábla, ma volt a második tárgyalása Tőrekly Géza dr. büntetőtörvényszéki másodelnök ítélőtanácsa előtt.

A vádolt előadta, hogy **összelehetetlen dolog az, hogy valaki egy személyben legyen a felelős kormány tagja s ugyanakkor részvénytársasági elnök.**

Pethő Sándor dr. védője teszi meg ezután előterjesztését s egész sereg tanut nevez meg, akik bizonyítani tudnák azt, hogy a *Tudományos Sajtóvállalat Részvénytársaság egyáltalában nem altruisztikus vállalat.* Kéri a valódiság bizonyításának elrendelését.

Klebelsberg gróf nem ellenzi a valódiság bizonyítását, mert hiszen Pethő Sándor dr. az ő kulturpolitikáját gyanúsította meg. Részletesen előadja ezután a miniszter a Tudományos Sajtóvállalat Részvénytársaság megalakulásának körülményeit.

Nekem soha a Tudományos Sajtóvállalatnál részvényem nem volt,

fejezi be Klebelsberg gróf. A bíróság hosszas tanácskozás után **elrendelte a valódiság bizonyítását az összes tényállásokra nézve.**

A választójogi bizottság ülése

Budapest, apr. 24. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága Killay Tibor elnöklésével ma délelőtt folytatta a választójogi javaslat részletes tárgyalását.

A bizottság áttért az 51-ik § tárgyalására, amely a *választásról* szól. Szilágyi Lajos indítványt terjeszt be, mely szerint attól a naptól, amelyen a központi választmány a választás napját kitűzi, a választás napjáig legalább 25 és legfeljebb 30 napi időköz maradjon.

Rassai-Rasch Károly javasolja, hogy a választást lehetőleg vasárnapra, vagy ünnepnapra tűzzék ki. Rakovszky belügyminiszter hozsajárul Szilágyinak Ernszt által támogatott indítványához.

Ezután a következő pontok mindekéhez számtalan módosítást és javaslatot nyújt be Szilágyi Lajos, miközben megvádolja a bihari közigazgatást választási atrocitásokkal. Javaslatának túlyomó többségét a bizottság elvetette.

Számos felszólalás és hosszú vita után a tárgyalás a 62. § nál délután 3 órakor ért véget.

Be kell szolgáltatni a robbantó anyagokat

A robbantószer és robbanó anyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűncselekményekről szóló 1924. IV. törvénycikk 1925 május 1 napján lép életbe.

A törvény már azt is igen szigoruan, öt évig terjedhető börtönnel bünteti, aki az emberélet kioltására vagy rombolására alkalmas, robbantóanyagot (dinamit, ekrazit stb.) vagy ily anyag vagy ehhez felhasználására szolgáló készülékeket (bomba, kézi gránát, pokolgép stb.) jogosulatlanul tart birtokában vagy rendelkezése alatt.

A törvény azonban biztosítja, hogy a robbanóanyag vagy robbantószer, vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készülék jogosulatlan tartása miatt

büntetőjogi felelősségre nem vonható az,

aki a rendelkezésben meghatározott időközben bejelentési és beszoigaltatási kötelezettségének eleget tesz.

Aki az emberélet kioltására vagy rombolásra alkalmas robbanóanyagot, vagy robbantószer (dinamit, ekrazit stb.) vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készüléket (bomba, kézigránát, pokolgép stb.) tart birtokában vagy rendelkezése alatt, a törvény értelmében köteles azt az anyag, szer vagy készülék minőségének, mennyiségének és elhelyezésének pontos megjelölésével

1925 április 30 napjáig beazarólag

az I-ös foku rendőrhatalóságnál, vagy közvetlenül a belügyminiszternél bejelenteni és a hatóság felhívására haladéktalanul beszoigaltatni.

A katonai egységnek a bejelentést előljáró parancsnokuknál vagy hivatali főnökségüknel teszik meg.

A bejelentési és beszoigaltatási kötelezettség alá nem esnek: az állami hivatalok, intézetek, gyárak, raktárak, ipartelepek és egyéb ily üzemek. Azok a bánya, ipari és kereskedelmi vállalatok, amelyek robbantószer, robbanó anyag, vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készülék előállítására, használatára, tartására, vagy forgalomba hozatalára a m. kir. Belügyminisztertől engedélyt nyertek.

Ujabb őrizetbevétel a Szent-Anna-utcai betörés ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy a debreceni rendőrség csütörtökön délután őrizetbe vette öv. Szarka Sándorné Nyil-utcai lakost, aki a közelmúltban déli üzletzáráskor betört Horvát Ferenc Szent Anna-utcai férfitársaság üzletébe és onnan 25 millió korona értékű szövetet és ruhát vitt el. Az asszony az egyik Csapó-utcai kereskedőnél akarta értékesíteni a lopott szövetet, de tulajdonosnő kintálta, ami gyanút keltett, mire az asszonyt átadták a rendőrségnek. Szarkáné részben beismerő vallomást tett, lakásán meg is találták az összes lopott holmit. Büntetésait — pedig feltétlenül vannak — nem akarta megnevezni és kértél, kitérő, ellentmondó válaszokat adott erre vonatkozólag. Annyit azonban beismer, hogy szeretője, Monoki Sándor festő szintén tudott a lopásokról. Monokit pénteken szintén őrizetbe vette a rendőrség. A nyomozás tovább folyik annak megállapítására, hogy nem-e ezek követtek el a régebbi déli betöréseket is.

Klein saját magától nyolcvanhat milliót lopott

Miskolcra jelentik: A husvéti ünnepek alatt Klein Sándor szatócsa fiére jelentést tett a rendőrségnek, hogy bátyja lakását ismeretlen tettesek feltörték és kifosztották. A detektívek aztán hozzáláttak az alapos nyomozáshoz, amely szennzációs eredménnyel végződött. Kitudódott, hogy Kleinék Egyek, Dorozsma és Vartó községben töltötték az ünnepeket, ahova rokonai látogatására utaztak. A detektívek ezeknél

a rokonoknál megtalálták mind azokat a tárgyakat,

amiket Kleinék bementése szerint a betörők elvittek.

A rokonoknál befejezett vizsgálat után a „károsultak” üzletét kutatták át a detektívek, ahol az

egyik fűszeresfiókban megtalálták az „elrablott” ezüstműveket

és több más tárgyat. A vidéki rokonokon kívül Kleinék miskolci rokonánál tartottak eredményes házkutatást, úgy hogy egy ezüst cigarettatárcán kívül minden megkerült. A cigarettatárcát a letartóztatott Klein mellényzsebéből vette ki a zárkaőr, mikor a törvény értelmében megmotozta.

Az önbetörő házaspárt ma kísérik át az ügyészség fogházába. A rendőrség kinyomozta, hogy Kleinék a betörés előtt a Providencia biztosító Rt.-nél kétszázmillió koronáról szóló betörés elleni biztosítást kötöttek.

Klein már a házáat is felgyújtotta

A Klein házaspár ellen egyébként más ügyben is folytatják a nyomozást. Azzal gyanúsítják ugyanis a házaspárt, hogy ők gyújtották fel a múlt év szeptember végén a Szentpéteri kapu 35. számú házukat, hogy ezáltal kártérítési igényrel lépessen fel a biztosító társasággal szemben. Ennek idején a tüzeset — amelynél a háztető leégett — komoly veszedelmet jelentett, mert épp azon az éjjelen támadt, amikor a városi vízművek tisztítása miatt a vízcső el volt zárva s csak közel félórás késéssel kezdhették meg a tűzoltók a mentési munkálatokat.

Debreceni kereskedők halálos kimenetelű szerencsétlensége

Mezősas közelében felborult és a vízbe zuhant a vásárosok szekere - A fuvaros és az egyik kereskedő életét veszte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas szerencsétlenség történt csütörtökön a késő esti órákban Berettyóújfalun határában, Mezősas és Komádi között. Az éjszaka sötétjében egy gyufával megrakott szekér a folyóba zuhant és a

szekér utasai közül ketten elpusztultak,

míg ketten szerencsés körülmények között megmentették az életüket. A halálos kimenetelű szerencsétlenség részletei a következők:

Csütörtökön Berettyóújfaluban nagy vásár volt és arra, mint rendszeren, most is több debreceni kereskedő is elment. Csatári Sándor debreceni fuvaros szekere Szrolovits Viktor Csapó-utcai kereskedő, Adler Béla, az Adler és Silberstein posztkereskedés beltagja és Glück Jenő debreceni kereskedők utaztak a vásárra. A vásárosok az esti órákban, 6 óra után indultak hazafelé Debrecenbe. Elől ment Csatári szekere, a többiek a nyomában.

A tavaszi esőzések miatt az amugy is rossz karban levő utak szinte használhatatlanok voltak, így csak lassan jutottak előre a koromsötétségben. Éjfél után érkeztek a Berettyó hídjához. Előzőleg egy töltésen kellett keresztül menniük. Magáról a szerencsétlenség lefolyásáról ellentmondó jelentések vannak. Az eddigi megállapítások szerint a szekérrel egy autó jött szembe, amely igen gyorsan haladt és erősen túlhűlt. A szekér kikapart tért a teljes sebességgel haladó autó elől s a keskeny út szélére fordult.

Eközben a lovak megbokrosodtak és a szekeret a töltésről a folyóba rántották.

Esés közben a szekér felfordult és úgy zuhant a Berettyó folyóba, amely azon a helyen mély és tele van náddal és sással. A kereskedők a szekerre felrakott áruhalmoz tetején ültek.

Esés közben az áruk, csomagok, súlyos ládák a kereskedőkre zuhantak

és Csatarit és Szrolovitsot már ez elkábította és sőt valószínű, hogy a súlyos csomag agyon nyomta őket. Szrolovits és Csatári holttestét az utánuk haladó vásárosok húzták ki a vízből. Glücknek semmi komolyabb baja nem történt, ugyszintén Adlernek sem. Adlert a sötétben először nem találták meg, mert az esésnél eszméletét veszítette. Azt hitték, ő is elpusztult. A szerencsétlenség után Glück Debrecenbe sietett és értesítette a szerencsétlenül járt kereskedők hozzátartozóit. Adler családja autón sietett ki a helyszínre és ott rövid kutatás után rá is találtak az árok-

ban Adler Bélára, akinek most már semmi komolyabb baja nincs.

A szerencsétlenség ügyében azonnal megindult a vizsgálat, annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

Ujabb jelentések szerint a halálos szerencsétlenséget nem a szembe-

A belügyminiszter betiltotta Drózy obskurus sajtótermékét

Budapest, apr. 24. Illetékes helyről a következő hivatalos közleményt teszik közzé:

A m. kir. belügyminiszter a 190496—1925. VII. sz. rendeletével a Budapesten Drózy Győző felelős szerkesztésében és kiadásában megjelent Magyar Ugar című politikai időszaki lap további megjelenését és terjesztését az ország belső rendjét és közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt

megiltotta.

A szóbanforgó sajtótermék ugyanis célzatos cikkeivel a magyar köz-

jövő autó idézte elő, hanem tisztán a véletlen szerencsétlenség. Ugyanis az árukkal, csomagokkal erősen megrakott szekér egy karfanélküli hidról, amely egy árvízlevedő csatornán vezetett keresztül, zuhant le és eközben veszítette életét a 63 éves Csatári fuvaros és a 28 éves Szrolovits kereskedőseged. A Csatári és Szrolovits holttestét Mezősasra szállították. A helyszíni vizsgálatot valószínűleg a csendőrség és járási hatóságok fogják megvéteni. Debrecenből a vizsgálóbíróóság részéről senki sem szállott ki.

hatóságokat állandóan támada és pártoskodással gyanúsította, de nem átalította az igazságszolgáltatás pártatlanságát is kétségbevonni, sőt az államfő legmagasabb személyét is tendenciózus támadásai körébe vonta. Egyébként is a nevezett sajtótermék a födreform kérdésében elfoglalt szélső irányzatánál fogva olyan ki nem elégitett követelések szószólója volt, amely követelések azoknak állandó felszínre tartása a nagy tömegekben csak elégedetlenség szitádsra volt alkalmas és ezzel a közbiztonságot súlyosan veszélyeztette.

Két részletben lehet fizetni a kincstári haszonrészesedést

Megjelent a pénzügyminiszteri rendelet

Budapest, apr. 24. Tekintettel a mostani súlyos gazdasági helyzetre, a pénzügyminiszter kivételesen megengedte, hogy a házbirtokosok a májusi bérnegyedre járó kincstári haszonrészesedést

két egyenlő részletben, még pedig az első felerészét május 15-ig, a második felerészét pedig augusztus 15-ig pótlék felszámítása nélkül fizethessék be.

A bérlők ennek megfelelően ugyan csak két egyenlő részletben tartoznak a májusi bérnegyedre járó kincstári

haszonrészesedést a házbirtokosoknak megtéríteni, még pedig az első részletet 1925 május 5-ig, a második részletet pedig augusztus 5-ig bezárólag. Az augusztusban fizetendő részlet a bérlőktől

augusztus előtt nem igényelhető.

Ha valamely házbirtokos a fizetési határidőket nem tartja be, a késedelmesen befizetett összegek után a havi 3 százalékos köteles fizetni. Ha ennek a bérlő az oka, tartozik a havi 3 százalékos pótléket a házbirtokosnak megtéríteni.

Ismét elítélték rágalalmazásért az „Esti Kurir” szerkesztőjét

A Britannia-szenzációk bójtje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Majdnem egy éve mar, hogy a zsidó radikálisok leglámásabb sajtóterméke elkezdte a „Britannia szálló rejtelmek” szenzáció hajhász cikksorozatban közölni, míg a szemenszedett hazugságok az ismeretes Kende-Krausz botrányal eldugultak. A méltatlanul és lelkiismeretlenül meghurcolt szereplők annak idején megindított rágalalmazási pöröi most jutottak el a főtárgyalás stádiumába s már a mai legelső tárgyalás

súlyos elmarasztaló ítéletet hozott Bassal hozzáemlélt szerkesztőjének

Az „Esti Kurir” Britannia-cikksorozatában ugyanis többek között Jäger Károly dr. MÁV titkár is meghurcolta Beres Blau szerkesztő, amiért Jäger sajtó utján elkövetett rágalalmazásért följelentést tett a cikk szerzője ellen.

Ez ügyben ma volt a főtárgyalás a b. pesti büntetőtörvényszék Törék tanácsa előtt. Beres-Blau László előadta, hogy a bizonyítási indítványon a később, ezért nem kíván bizonyítani.

Jäger Károly dr. előadta, hogy ő hajlandó lett volna az ügyet békésen

elinintézni, de vádlottnak a főtárgyaláson most tett azon nyilatkozata miatt, hogy azért nem tesz bizonyítási indítványt, mert elkészt vele, minden békés elintézés ki van zárva.

Ezután megtartották a vád- és védőbeszédet, melyek alapján a bíróság dr. Boros Lászlót elítélte dr. Jäger Károly megrágalalmazása miatt

nyolcnapi fogházra, egymillió korona pénzbüntetésre, a bűnügyi költségek viselésére, tízmillió korona erkölcsli kártérítés megfizetésére

és kötelezte arra, hogy az „Esti Kurir”-ban az ítéletet egész terjedelemben tegye közzé. A sértett az ítéletben megnyugodott.

Sodorjon

JANINA

papirt

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

HIREK

1925 április 25. (Szombat)

Prot: Márk. Kath: Márk ev.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban tegnap a déli részeken még számottevő eső esett. Az éjjeli kiderülése folytán a hőmérsékleti minimumok alacsonyabbak a tegnapiaknál.

Időprognózis: Nyugatról eső, később hősültyedés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Tudós Kálmán előadása Debrecen közegészségügyi viszonyairól 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében.

Opera és dalest az Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, L. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Szele György, délután 5 órakor predikál Seres Béla

Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Révész Imre, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor predikál Márton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Sipos Imre, fél 12 órakor istentisztelet Nagy Lajos, délután 5 órakor Magyar Bertalan.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál N. Szabó Gyula, délután 3 órakor G. Nagy Béla.

Ispotyáni templomban délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály, délután 3 órakor predikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Vajda László.

Szegényházban délelőtt 10 órakor predikál Keresztury Jozsef.

Nyilastelepén délután 4 órakor predikál Zámory Sándor.

Nyulasbarakban délelőtt 10 órakor predikál Nagy István.

Vagonygyárban szombaton délután predikál Uray Sándor.

Csapókerthben délután 4 órakor vallásos ünnepély.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a

Diakónissza-Othonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigkedvű, Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor

Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-utcai iskolában és a Széchenyi-utca 4. szám alatti

paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészker-

utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze-

jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotyányi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától elnököknek biblia óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó

26-án, vasárnap a Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes-

néktára" tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Othonban

Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj

ragok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el-

ogadja Szabó Lajos ref. kántor-karnagy.

A róm. kath. templomban:

A róm. kath. templomban reggel 6, 7, 8,

9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes mi-

nek. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbe-

szédet mond Pálóczy János káplán. Délután

fél 4 órakor szentolvasó, litánia s utána Szt.

Ferenc III. rendjének ájtatossága.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Pallagon is

esz szentmise és szentbeszéd.

Az ág. hitv. ev. templomban

Miklós-utca 3.) az istentiszteletet 25. vasár-

nap délelőtt 10 órakor Parkas Győző lelkész

vez. (Adakozunk az orgonára.)

— Az Arany Janos Társaság Jó-

szal-ünnepélyének rendezősége felkéri

mindazokat, akik a hétfői ünne-

pélyre jegyeket vettek át árusítás

végett, hogy a netalán el nem kelt

jegyeket legkésőbb hétfő déli 1 óráig

az egyetemi rektori hivatalba (Kol-

légium) dr. Kiss Zsigmond ur kezé-

be legyenek szívesek leadni, mert

a jelzett határidőig el nem adott és

vissza nem juttatott jegyek értéké-

nek erejéig őket terhelné az anyagi

felelősség.

A kolozsvári dalosok hangverseny-
körútja Magyarországon

Vasárnap este lesz a debreceni koncert

(A Hajdúföld tudósítójától) Nagy-
hírű Kolozsvári Polgári Dalkör a trianoni
sáucokkal szét nem téphető magyar kulturszolidaritási missziós
útját járja a Csonkaországban. Szeged
után és Debrecen előtt még
Budán látja vendégül Rezik Károly
kiváló együttesét a lelkes magyar
publikum.

Vasárnap 8 órakor lesz
a debreceni hangverseny

A Kolozsvári Polgári Dalkör és
Rezik Károly karnagy, csellóművész
vasárnap, április 26-án este 8 órai
kezdettel tartják debreceni hang-
versenyüket az Arany Bika díszter-
mében a következő műsorról:

1. Petőfi—Fortuner: Mi volt nekem a szerelem? Beschnitt: Ossian. Előadja a Dalkör. 2. Lalo: Cselló-koncert. Játssza Rezik Károly. 3. Pogacsni: Török ima. Lányi: Kerem alatt. Petőfi—Erkel: Elvén-

— Csurka Istvánné halála. Csurka Istvánné, néhai Csurka István iparostanonciskolai igazgató özvegye tegnap 46 éves korában meghalt. A közelmúltban baleset érte, megbottolt a szőnyegen és lábát törte. A törött lábát gipszbe tették. Most hirtelen komplikációk álltak be, ami a köztisztviselőben álló uriaszony halálát okozta. Halála nagy részvétet keltett. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz a gyász-háztól.

— A Leányklub kulturdélutánja. Hirt adtunk már róla, hogy vasárnap, április 26-án délután 6 órakor a főgimnázium dísztermében kulturdélután tart a Szociális Misszió Társulat leányklubja, amely iránt már eddig is városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. A Leányklub ez alkalommal is igazán nívós műsorról lép a közönség elé, amely eddig is tudta értékelni a clubtagok helyesirányú tevékenységét. A vasárnapi műsor külön érdekessége, Keresztény Miklósné énekművésznő szereplése, aki Gounod Ave Máriáját és irredenta dalokat énekel. Páricsy Pál hegedűművész Rimszky Korsakov Fantáziáját adja elő, Kovácsy Irén pedig szavalni fog. Az egyes számok zongorakíséreltet Somogyi Etelka zenetanárnő és Kovács Böske látják el. — A műsor keretében Kovács Sándor káplán fog beszédet mondani. A kulturdélutánon belépti-díj nincs, mindössze önkéntes adományokat fogadnak el a rendezéssel járó költségek fedezésére.

— Felhívás a gyorsírókhoz! Azok a gyorsírók, akik a magasabb fokra kiképezni óhajtják magukat vagy pedig a versenyen való részvétel céljából tréningezni akarnak, a gyakorló órák megbeszélése, illetőleg megkezdése céljából a Burgondiá-utcai nőiiskolában szombaton este fél 7—fél 8 óra közötti időben megjelenni szíveskedjenek. (Földszint, jobbra 3. sz. terem.) Irószert és a László-féle Diktálókönyvet, mely a Csáthy könyvkereskedésben kapható, hozzá magukkal.

— Az Országos Iskolánkívüli Testnevelési Bizottság közli tagjai val, hogy vasárnap április 26-án — tekintettel a vásárra — órai elmaradnak.

lek én, csak adnának. Éneklí a Dalkör. 4. Tartini: Adagio. Dvorák: Rondo. Lavotte: Chimaera. Rezik Károly. 5. Mendelssohn: Óda a művészekhez. Dalkör.

Jegyek a hangversenyre még kaphatók a Csáthy r. t. és Springer könyvkereskedésekben.

A kolozsvári dalárda sikere Szegeden

Szeged, április 24. Kolozsvár dalosai csütörtökön Szegedre érkeztek és tegnap este hangversenyt rendeztek a Korzó Mozgó helyiségében. Egy Petőfi dal és Beschnitt: Ossian férfi kara hatásos előadása után Rezik Károly gondokaművész adott elő cselló számokat nagy tetszés mellett. Ezután a dalárda még több Lányi és Erkel dalt adott elő tomboló siker mellett. A közönség az előadás után hosszasan tapsolta a nagy művészettel szereplő vendégeket.

— Kultuszminiszeri elismerés a bősörményi polgári leányiskola volt igazgatójának. A hajdubősörményi polgári leányiskola volt igazgatójának, Lévy Imréné Szőke Róziának a közoktatásügyi miniszter köszönetét fejezte ki a vezetése alatt álló intézetben eltöltött, csaknem negyedszázados működéséért. Az érdemes igazgatónő növendékeit igazi hazafias szellemben és vallás-erkölcsben nevelte s a hálás tanítványok egész generációja készül most ünnepelésre.

— Újra háborog a Vezuv. Rómából jelentik: A Vezuv újból nagyobb mérvű működést fejt ki. Éjszaka a kráter pirosfénybe vonja az égboltot, nappal pedig a tűzhányó felett hatalmas füstoszlop lebeg.

— Cionista világkongresszus Bécsben. Bécsből jelentik: A 14-ik cionista világkongresszust augusztus 18-ra Bécsbe hívják össze.

— A lávbeszélés rekordja. Bécsből jelentik: A lakbértörvénybizottságban, amelyben a szociáldemokraták az elnökválasztást tudvalevőleg megobstruálták, Hölzl szociáldemokrata képviselő ma befejezte beszédét, ami négy ülésen keresztül 24 órán tartott.

— Adományok Fenyves Zoltán mű-lábjára. Fenyves Zoltánnak új műláb beszerzésére Szabó Józsefné 100.000 koronát adományozott. — Együttal meg kell állapítanunk a Népjóléti Hivatal közlése alapján, hogy Fenyves Zoltán nem a háboruban, hanem vasuti szerencsétlenség következtében veszítette el mindkét lábát s így a hadirokkantaknak az állam részéről kijáró műláb kiutalásától el van zárva.

— Posta Sándor elvált felesége megmérgezte magát. Budapestről jelentik: Dr. Posta Sándorné az ismert nevű olimpiai kardvívó bajnok elvált felesége Akadémia-utca 14 számú házában öngyilkossági szándékból vercnállal megmérgezte magát. Állapota életveszélyes, a mentők a Rókus kórházba vitték.

— A Kalapuzem értesíti vevőkö-rét, hogy a tavaszi szalmakalap új-donságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. Piac utca 9.

— Osalónak néztek két életbiztosítási ügyöket. A közelmúltban Tetétlenen két dunántúli ügyök, Czeglédy Mihály és Mike Béla életbiztosítási üzleteket kötöttek a falusiak között annak rendje és módja szerint. A tetétleni asszonyok közül azonban öt-hat öregasszony csalónak nézte őket és fel is jelentette az ügyöket, akiket most vont felelősségre a bíróság. A főtárgyaláson azonban kiderült, hogy az ügyökök szabályszerűen jártak el és nem csaltak, mire a bíróság fel is mentette őket. A felmentő ítélet jogerős.

— Iparosok és kereskedők figyelmébe. Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felhívja a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó debreceni iparosokat és kereskedőket, hogy az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adókönyvecskéjüket vagy blockjait, vagy az általános adó megállapító pénzügyigazgatósági végzést, — amennyiben általános nincs is, — éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlet-helyiségükben árusítanának. Az ez éllen vétők, illetve fentieket elmulasztók éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

— A Tiszti tennispálya ünnepélyes megnyitása. A Debreceni Katonatiszti Lawtennisz Kör tennispályáinak ünnepélyes megnyitása ma, április 25-én szombaton délután 5 órai kezdettel lesz. A megnyitó ünnepségre a Kör vezetősége a fagókat és vendégeket ezuton hívja meg. A tagsági díjakat havi két aranykoronában állapították meg, amely összeg az egész idényre, két részletben, előre fizetendő.

— Köszönetnyilvánítás. Drága, jó férjem, illetve szeretett jó apánk id. Lesonczy János elhunytja felett kifejezett mély részvétért jó ismerőseinknek, jó barátainknak, valamint iparos kartársainak hálás köszönetünket nyilváníttuk. A gyászoló család.

— Halálos szerencsétlenség miatt a bíróság előtt. A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöklete alatt működő büntetőtanács pénteken vonta felelősségre Méhes József, Farkas Lajos, Horn Lajos és Lévy József beregbősörményi lakosokat, a beregbősörményi malom bérlet, gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt. Ugyanis a beregbősörményi malomban Venyige Viktor 14 éves cipésztanulót véletlenül halálos szerencsétlenség érte, a gép elkapta s agyonnyomta. A halálos szerencsétlenségért a malom bérlet is felelősség terhelte, mert elmulasztották a megfelelő óvintézkedések megtételét. A bíróság kihallgatásuk után fejenként két millió korona pénzbüntetésre ítélte őket. Az ítélet jogerős.

— Opera- és dalest a Bikában. A Zenekedvelők ma esti nagy hangversenyén Schöne Lotte Strauss, Brahms, Schubert dalokat, operáriákat és közkívánatra a Mimi keringőjét éneklí. Jegyek este a Bika halljában!

— Férfi divat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos-utca 4.

— Ifj. Kovács János, G. Szabó Kálmán kiállítás a Művészklubban Szent Anna-utca 5. sz. I. Allandóan nyitva d. e. 10-től este 6 ig.

— Állást keres joghallgató gép-és gyorsírás tudással s egy évi irodai praxissal. Cim a kiadóban.

Lakásértékesítések - Lakásátadások speciálistája a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. Alapított : 1900-ban

Hol nem lesz villamos áram?
A világítási vállalat értesíti az villamos áram fogyasztó közönséget, hogy e hó 26-án a hálózaton esz-könlendő munkálatok miatt az alábbi helyeken és időben nem lesz villamos áramszolgáltatás: Reggel 7-10-ig Teleki, Vígkedv Mihály, Timár, Varga, Batthyányi, Szent Anna, Nap, Baros, Hajnal, Attila-tér, Méliusz-tér, Kossuth, Cegléd, Pacsirta, Kigyó, Ótmalom, Magos, Domb, Burgundia, Csapó, Kigyó utcáig. Rákóczi, Nyomató, Vár, Péterfia-utca páratlan oldal Ajtó-utcáig, Ajtó, Eötvös, Percses, Maróthi György, Meszena, Saspanos és Faragó-utcákon. — Reggel 7-12 óráig: Csillag, Beresényi, Rakovszky, Árpád-tér, Kut, Nyil, Homok, Apaffy, Hadházi, Patai-telep, Csapó-kert, Nagyerdő és Pallag-pusztán.

Iskolák közötti vívóverseny. A katolikus főgimnázium és a fiu felső kereskedelmi iskola I. és II. csapatai vasárnap, április 26-án délután 4 órakor a katolikus főgimnázium tornatermében iskolaközi vívóversenyt rendez. Belépődíj: Üd-bhely 8000, diákjegy 3000.

Legnagyobb molykár elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna-u. 3.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Az ezüst sirály. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
Vasárnap délután fel 4 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösi, Miska — Markovits.
Vasárnap este 8 órakor: A csárdás-királynő. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
Hétlőn: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Dajjáték. A) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleménye

Kosáry Emmy és Király Ernő szombati és vasárnapi vendéjátéka Az ezüst sirály, illetőleg Csárdás király operettekben még egynéhány előjegyzett, de ki nem váltott jegy all a közönség rendelkezésére.

Legolcsóbban és legjobban mulat, ha az új leszállított helyárrakkal meg-nézi vasárnap délután „Nótás kapitány” szenzációs sikerű operette nagyszerű előadását.

Ezüstlakodalom Paul Gerald, a Szeretni... vigjáték szerzőjének legújabb, a budapesti Vigszínház eszidei szezonslágerének színműve, kedden kerül bemutatásra.

Balasi Mariska, Csapó Mária, Csi-szár Rózsi, László, Rajz, Sötét ját-szák az „Ezüstlakodalom” főszerepeit.

Apollo-mozgó

Zoro és Huruvál a „Vándor jó-madarak”. Burleszk 5 felvonásban. Kisérők: „Zavar az éjszakában” és „Mamlasz az áruházban” burleszkek 2-2 felvonásban.

Vigszínház-mozgó

Világattrakció! Csak felnőttek-nek! Pola Negri legnagyobb szere-pében „Cleó”, egy táncosnő regénye 8 felvonásban. Kisérők: „Baby keres-tetik” burleszk.

Uránia-mozgó

Kacagó-est a „Nyári örömk” Fox burleszk 6 felvonásban. Ugyanakkor a „Fekete maffia” és „Dodó Bag-dadban” burleszkek.

Jönnek: Magdalina két élete, Montmartrei farkasok.

Meteor-mozgóban

Vasárnap falrengető kacagó mű-sor Zoro és Huruvál: „Az alcsem-pászek” és „A halálos ölelés” 2 és félórás műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071 3/4.

Zárlati zárlat

Newyork 516 1/2, London 2482 —, Milánó 2122 1/2, Páris 2695 —, Brüsszel 2617, Prága 1582 1/2, Budapest 0.0071 3/4, Belgrád 830, Bukarest 235 —, Hollandia 206 4/5, Varsó 90 1/2, Berlin 123 —, Bécs 72 80, Szófia 377 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 71530—72160, angol font 344000—347000, hollandi forint 28385—28655, francia frank 3753—3777, svájci frank 13805—13959, cseh korona 2112—2133, lei 322—324, lira 2932—2960, dinár 1136—1158, osztrák korona 100.90—101.60 filler Napoleon arany — pénz.

Termény- és szőlőpiacok zárlati

A mai termény- és szőlőpiacok zárlati bu-zában gyengébb, korpában szilárdabb, egyébben tartott volt. A buza 5000 koronával olcsóbbodott, a korpá 2500 koronával drágult. A többi cikke változatlanok maradtak. Tengerben igen élénk forgalom fejlődött ki. Egyebekben az üzlet csendes. Hivatalos árak: 76 kilom tiszavidéki buza 522.5—523, egyéb 520—522.5, 77 kilom tiszavidéki 527 1/2—530, egyéb 525—

527 1/2, 78 kilom tiszavidéki buza 532.5—535, egyéb 530—532.5, rozs 462 1/2—465, takar-mány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 415—425, ten-geri 245—247.5, korpá 240—242 1/2.

Ferencvárosi sörésvásár

Szabadvásári maradvány 34, érkezett 870, eladott 123. Árak: könnyű 13.5—17.5, nehéz 19—20.5. A zártvásáron nem volt forgalom.

Legnagyobb kincs az egészség!

Csasz, reuma, köszvényes bántalmak, mind enféle hűlésebbi származó betegségek és női bajok ellen a

Konyári Sóstó Fürdő

term észetes sziklás víz biztosan gyógyít.

A fürdő május 2-án nyílik!

Jó, olcsó konyha. — Külön köser ven-déglő. — Árnyas erdő, portmentes, tiszta levegő. Telepen vasuti állomás és posta.

2 ágyas szoba 20.000, 1 fürdő 10.000 Ft

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 49	Gép és vas 11.5	Győri bőr 90	Polg. Sör —
Angol-Magy. 31.5	Bányák és téglagy 17	Magyar acél 130	Hangyaipar 23.	Krauss 43
Atlentice 17	Bauxitbányák 44.5	Belga fém 101	Kábel —	Pannónia s. —
Bosny. agrár 63	Beosini 1000	Mórlég 9	Királyautó 0.8	Temesi s. 140
Földhitel 164	Borsodi 51	Motorgyár 22.5	Óstermelő 188	Szálloda, gy. fürdő —
Hazai 101	Lőrinozi 37	Gumi 14	Gummi 265	Hungária —
Hermes 15	Csep-téglá 11.	Chandvir 150	Német m. 74	Royal —
Hungária —	Cement 82	Vegyipar 14	Vasut forg. 183	Egias 59.
Agrár —	Szászvári 240	Vagongyár 40.	Interraxim 11,	Ligetszannat 19
HSzlavon. 66.5	Kohó 248	Palágyi 4.75	Star 55	Schwartz 85
Liyod B. 1.	István 14.	Rex —	Telefon 135	Lukács 8.5
Magyarhitel 894	Drasche 100	Rima 117	Turul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 180	Magnezit 1350	Roessemann 32	Unio színház —	Merourfa 0.9
Cseh 14.	M. aszfalt 66.5	Rotmiller 2.75	Szolnoki 1.25	Cserző —
Forgalmi 36	A. Köss. 3210	Schlich 41.	Zagyvaófal 4.	Dharaszti 0.9
Jelz. 31.5	Kerámia —	Schuller 30.	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel 20	Móri szén 11.	Tendörf 50.	Cukorgyárak —	Fűgyár 12
Leszámitoló 5.8	Nagybát. 110	Vulkán 41.	Déccukor 480	Gutmann 400
Amerik. b. 0.8	Salgó 499	Wörner 8.	Borvát —	Hazi 65
Német 24.	Sajókondai —	Textilipar —	Cukoripar 2085	Honifa 7.5
Olasz 19	Ujlaki —	Textil 4.5	Mezőgazd. 255	Krósb 7
Közp. Jelz. 2	Unio —	Gyapjamos 34.	Mezőhegy. 105	Kronberger 4.5
Városi 6	Urikányi 1095.	Szövőköte 34.5	Stummer 1610	Lignum T. 15.
Merkur 4	Nyomdák —	Goldberger 116.	Élelmiszer —	Hitelfa 9.
Nemz bank 20.5	Athenaeum 62	Győri textil —	Cinnet —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 137.	Fővárosi 3.	Juta —	Fiumei —	Erdő 0.8
Keresk. 983	Franklin 62	Karton 62.	Fraktus —	M. Loyd 3
Wiener B 100	Globus 27	Kender 62.	Halkeresk. 16.	Malomsoky 8.5
Takarékpénztárak	Kunosi 4.5	Pamut 195	Szalámi —	Nemzeti 385
Bélvárosi 29.	Pallasz 175	Szegedi 400	Oceán 12.	Liohtig 0.7
Lipótvárosi 5.5	Révai 44	Unio textil —	Püspöki 14.	Ofa új 480.
Egyes. fővár. 40.5	Stefanum 3	Vegyipar —	Tokaji —	Rózbányai 46
Magy. Ált. 116	Ujágyszem 3.5	Chinoin 4.25	Villányi 89	Szlavónia 66.25
Moktár 175	Vas és gépgyárak	Danica 74	Gáz és villamos. —	Tüké —
Pesti hazai 2410	Bródi vagon 110.	Diana 14.	Alt. Gázizzó 8.5	Nasici 1825
Kőbányai 11.5	Koburg 40.5	Spodium 82	Alt. Légzs. 500	Viktoria 1.2
Biztosítók	Corvin gép 3.	Flóra 40	Izzó 928	Zabolai 8.5
I. Magy. 6000	Csáky 7.25	Hung. műtr. 109	Just izzó 0.5	Zentai —
Fonciére 110	Gépgyár 160	Keleti 34.5	Auer 995	Erdőbirt. —
M-francia —	Fábian 56	Klein és Fia 2.5	Pilóbus 81.5	Közlekedési váll. —
Jég 70	Fegyver 580	Klotild —	Vasm. vill. 120	Adria —
Pannónia —	Fémkeresk. 14.	Szikra 42.	Lámpa 125.	Atlantica —
Pátia —	Frankl 85	Török 37.	Otajművek —	Közuti —
Malmok	Ganz-D. 2320	Wander 38	Marosi petr. —	Város 54
Back 50	Ganz vill. 1065	Szénkéreg —	Olajipar 66	Bur 158
B-miskolci 189	Kistarcsei 48.75	Labor —	Sőr és szezipar. —	Déli vasut 47
Concordia 47.	Győrffy 25.	Különfélék	Baróti 0.6	Metter 165
Békéscsaba 96	Hoffner 93	Bárdi 10.	Részv.-sőr 385	Levante 162
Első Bpest 140	Kaszab 19.25	Boni 40.	Temesi sőr 230	Miskolci 138.
Törökszntm. —	Kissling 3.	Brassói 35.	Fővárosi sőr 30	Nova 176
Gizella 70	Kühne 23.5	Corvin film 3	Gschwinet 200	Allamvasut 385
Hungária 115.	Láng 74	Dorogi 16.	Győri szesz —	Tröszt 182
Királymalom 24	Lipták 18.	Dunántuli 45	Keglevich —	Királysvör —
Viktória 859.		Papiripar 26		
		Felten 1010		

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehárnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgundia sarok.

NŐI KALAPOK

legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Meghívó

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-hiadóvállalat Részvénytársaság

1925. évi április hó 29-én délután 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja

VI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseit ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése
2. A VI-ik üzletév zárszámadásának be-terjesztése, a mérleg megállapítása és határozathozatal a tisztanyereség hova-fordítása tekintetében.
3. Felmentvény megadása az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére.
4. A felügyelőbizottság díjazásának meg-állapítása.
5. Három új igazgatósági tag egy évre való megválasztása.
6. Alaptőke felemelése 3.900.000 K-ról 7.000.000 koronára.
7. Az Alapszabályok 5., 8. és 20. §-ának módosítása.

Debrecen, 1925 április 20-án.

A mérleg és zárszámadások a részvény-társaság irodahelyiségében Debrecen, Fe-renc József-ut 59. szám alatt a hivatalos órákban 9—12-ig és délután 3—5-ig, mai naptól kezdve a közgyűlésig a t. részvé-nyesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból:

13. §. A közgyűlésen csak az a rész-vényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig, a részvénykönyvben nevére irt részvényét le nem jart szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál letétbe he-lyezte.

Minden részvény egy szavazatra jogosít; a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalma-zott csak részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.

150 millió

kölcsönt fölveszek -- egy évi időre -- havi 3% kamatra, belvárosi házra, elsőhelyeni be-kebelezés mellett II II

Értekezni lehet a Nagy Lajos Ingatlan-forgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt, a délelőtti órákban.

Vagyon kimutatás.

TERMÉNYÉRTÉKESÍTŐ FELDOLGOZÓ RÉSZV.-TÁRS.

felszámoló derecskei bejegyzett cég vagyonállásáról:

1. Társasági vagyon: Semmi.
 2. Tartozás: Semmi.
- Kelt Derecskén, 1925. évi január 2. napján.

Igazgatóság mint felszámolóbizottság:

Bartha Ferenc s. k. Uray Gyula s. k. Tokayer Bernát s. k. Fülöp Géza s. k. Ravazdy Barnabás s. k. Fülöp Sándor s. k.

A mérleg helyességét igazoljuk és a felmentvény megadását javasoljuk.

Felügyelőbizottság:

Dr Ertsey Péter s. k. Bara Mihály s. k. Klein Sámuel s. k.

Különleges tömörfa háló-szobákat, Louis XVI. faragott hálószobákat

villa-, nyárilakás-, szálloda-, penzio ésszanatoriumberend-zéseket meglepő olcsó árban, ked-vező fizetési feltételek mellett szállít a

HAZAI FATERMELŐ

R.T. BUTORÜZLETE

Budapest, V. Nádor-ucca 18.

Telefon: 8-79.

